

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J. O. N. S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 37 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 11 de diciembre de 1936

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. -- Una Patria: ESPAÑA -- Un Caudillo: FRANCO

Comunicados

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 de ayer

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—El enemigo ha llevado a cabo un ataque sobre Villafranca del Ebro, siendo rechazado, abandonando muertos y cogiéndole un fusil ametrallador y gran número de fusiles.

Sexta división.—Ligero tiroteo de fusil y fuego de cañón en los frentes del Cantábrico.

Séptima división.—Sin novedad.

Octava división.—En Asturias el enemigo llevó a cabo un ataque sobre el sector de Biera, siendo rechazado por nuestras fuerzas, causándole gran cantidad de muertos.

Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Comunicado oficial número 134, del Cuartel General del Ejército del Norte

Situación general hasta las 21,30 horas de ayer

El enemigo ha mostrado su actividad en el frente aragonés, en Villafranca de Ebro y Quinto, Mondragón, sector de Villarcayo, en Asturias, Toba y Velilla.

Por otra parte nuestras fuerzas han rechazado todos sus intentos de ataque, cogiéndole gran cantidad de armamentos en Aragón y Asturias. La aviación ha actuado en el frente de Alava.

En Somosierra efectuaron una demostración ofensiva sobre Villavieja, causando también algunas bajas al enemigo.

La situación continúa sin modificación aparente.

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

*Sin un descanso en la lucha,
sin un alto en la pelea,
a la luz del campo abierto
o en una oscura trinchera
el falangista, ese sano
brote de la España nueva,
levanta su gallardía
en esta Azul Primavera
que abre rosas de heroísmos
en los yermos de la guerra.*

*Frente, la Muerte en acecho;
lejos, la madre que reza
en el hogar, que es un templo
abierto a la dulce espera
del hijo que por la Patria
contra los rojos pelea...*

*Allá la savia fecunda
de una juventud alerta
en las duras avanzadas
donde el peligro ululea:
allá la España que lucha,
aquí la España que vela...
Y aquí y allá un solo anhelo,
una aspiración suprema:
Hacer de una Patria en ruinas,
hacer de una España muerta
una Nación Grande y Libre,
¡una España que lo sea!*

*Y bajo los santos pliegues
de su gloriosa bandera
—rojo de la sangre moza,
negro de la Patria en pena—
los muchachos de Falange
luchan sin punto de tregua
defendiendo tus tierras,
defendiendo tus pesetas...
Y defendiendo la vida
de esos seres sin conciencia
que en la sombra entristecida
de estas noches frías, yertas,
a esos valientes muchachos
ni siquiera los recuerdan...*

*Y entre risas y alborozos
llegará la Nochebuena
y en los hogares humildes
habrá dolores de ausencias
y el recuerdo enternecido
del mozo que está en la guerra...
Y habrá lo que no hubo nunca
en las almas en miseria:
Generosidad, cariños
y el "Aguinaldo" que espera
con ilusión encendida
un héroe, allá en las trincheras...*

*¡Y habrá lágrimas de madres
y besos de luz de estrellas!*

Aguinaldo del Ejército y Milicias

Vuestros pequeñuelos podrían reprocharos un día, el que disfrutárais en la comodidad y en la abundancia las primeras Navidades de esta era de austeridad y sacrificio, olvidando a los que con tantos rigores como entusiasmo luchan por nuestra tranquilidad en las avanzadas de la ESPAÑA NUEVA. Entregad vuestros donativos, metálico o especie, en la Asociación Patronal.

IMPRESIONES

F R I O

"Un donativo para el Aguinaldo del Soldado"

Frío. Las agujas de cristal de la lluvia, barren la tierra con sus peines de acero, y los dedos del viento tocan la sonata del Invierno en el tambor de las ventanas.

Frío, una palabra que extremece la tierra. Tras el parapeto, un soldado—el soldado desconocido de la leyenda—está de guardia, en la noche que el frío hace eterna, en compañía de los luceros. Este soldado es un voluntario, mujer. ¿Lo entiendes bien? Un pobre hombre que se ha ido tras los estandartes de su Patria, iluminado, como aquellos Pescadores que seguían a Jesús, Cafarnaúm arriba. Este hombre no tiene nada suyo que defender, nada suyo que conservar, ni el trozo de tierra, ni la casa amable, ni la buena vida, ni el rincón confortable. Allá en el pueblo, quedó una mujer, con la cara surcada por todos los arados de la vida y una muchachita resignada, sostenida desde el Cielo por ese hilo sutil de la Esperanza. Nada más.

Para este hombre, que está defendiendo el Hogar común, Casa de todos, es preciso que tu hagas algo, que todos hagamos algo. Con la hebra amarilla del sol del ocazo, es preciso hacerle al soldado un tejido de ilusión y de esperanza, ese «jersey» nacido de tus manos, como la última mariposa del Otoño; un «jersey» que es la única coraza de un soldado nuestro y el único abrigo de su corazón.

Y de noche al calor de ese pequeño sol doméstico y familiar de tu «brase-ro», es necesario proseguir la obra: es imprescindible que el soldado en las noches infinitas del parapeto en las que el cañón va marcando las horas del tiempo, se sienta unido a ti, a mí, a todos nosotros por ese impalpable del amor. El único frío que puede hacer al soldado odiar el fusil, es...

(¿Cómo te lo diría yo?) «el frío moral»; lo que un filósofo llamaría, el frío metafísico, el frío de las almas, que no han dejado nada a retaguardia.

Cuando los presentes nuestros lleguen a donde los soldados están, ¿tú serías capaz de medir, de comprar esa alegría de sus almas?

Alegría tan grande, tan grande que ella por sí sola es capaz de hacer el milagro de que estos soldados hagan su guardia con poca ropa.

Y no tengan frío.

¿Vamos todos a hacer que sea verdad esa paradoja?

Jefatura Territorial de Castilla la Nueva

J. O. N.-S. de Madrid

En oficio fecha 5 del corriente el Jefe Territorial de Castilla la Nueva me comunica:

«Con fecha 3 quedó constituida la Jefatura Local de Madrid (capital), en Salamanca, calle del Pozo Amarillo, 13, ordenando a todos los afiliados que sean con anterioridad a esta J. O. N.-S.; den cuenta por escrito del lugar y situación en que se hallan.

También me comunica que la Jefatura Provincial de Madrid (pueblos de dicha provincia) ha quedado constituida en Navalcarnero y encargado de ella, José María Puértolas, a cuyo nombre se tiene que dirigir la correspondencia referente a las J. O. N.-S. de dicha provincia.»

Lo cual te comunico en contestación del citado oficio.

ARRIBA ESPAÑA

(El Jefe Nacional de Prensa y Propaganda).

Custodia y guardia del Arte

No sólo FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S. se preocupa del combate de la primera línea y de sus fuerzas de choque, sino que por medio de todos los servicios dependientes de la segunda línea, la FALANGE en una actividad constante prepara y organiza todos los servicios que han de ser urgentes en las ciudades ocupadas, inmediatamente después de la penetración de nuestras tropas.

Los equipos técnicos que hasta ahora funcionaban y que se referían a las necesidades más imperiosas y capitales, han sido ahora aumentadas por la creación de un nuevo servicio de gran importancia espiritual, y que demuestra la capacidad y estudio y la preocupación que tiene FALANGE para todas las actividades.

Consiste este servicio en la custodia y recogida de obras de arte. Sabido es que los tesoros artísticos, las más preciadas colecciones, orgullo que eran de España, han sido robadas, quedando nuestros Museos y nuestras casas particulares que albergaban joyas artísticas, desvalijados.

No obstante, la esperanza nos dicta que muchos de esos tesoros de valor incalculable, se hallarán perdidos, escondidos u olvidados en di-

versos lugares de la capital de España y de las otras capitales que vaya ocupando nuestro glorioso Ejército. Y para la recogida y devolución al Estado y a los particulares de la gran riqueza artística que se encuentre, es para lo que se ha creado este servicio importante.

Custodia y recogida de obras de Arte, consistirá en dos grandes misiones: Recoger, como hemos dicho en los momentos, las obras artísticas y devolvérselas al Estado y a sus propietarios y también incautarse de las que pertenecían a personas y políticos pertenecientes al Frente Popular muchos de los cuales poseían riquezas de gran importancia, para ponerlas para siempre en poder del Estado español.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S., cumplirá así un servicio espiritual y noble, enaltecedor de la Patria y de la gran riqueza artística Nacional.

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N.-S. que las destina a los niños pobres.

La Falange en la provincia

VIDA LOCAL

Tábara

Fue el de ayer un día de tensa vibración patriótica en esta villa de Tábara, donde la Falange cuenta con un fuerte núcleo de corazones sanos y vigorosos, puestos, siempre, a ofrecerse a la mayor gloria de la Falange, que es la gloria y el orgullo de la España Nueva.

La bendición de nuestra bandera dió motivo para que, en haz de voluntades firmes, todo el vecindario se sumara a ese acto, pleno de sencillez y de emoción, y en el cual el espíritu de la Falange gloriosa dió una nota destacada de su arraigo en estas tierras, un día presa de los que no comprenden una Patria libre y digna.

Con el fin de asistir a este acto, llegaron de Zamora nuestros camaradas Pablo Teixidor, secretario provincial de F. E.; Manuel Redondo Salinas, jefe local de Prensa y Propaganda; nuestro camarada Prada, de Prensa y Propaganda; la jefe provincial de la Sección femenina de F. E., camarada Esperanza Bajo y tesorera provincial.

Estos camaradas, juntamente con los de la localidad y vecindario en masa, se trasladaron a la iglesia parroquial, donde se celebró una solemne función religiosa a la que asistieron centenares de personas de esta villa y pueblos cercanos.

En el acto de la bendición de la bandera, de la que fué madrina la señorita Mula, pronunciaron vibrantes y sentidas alocuciones los camaradas Redondo, Prada y la jefe provincial de la Sección Femenina, palabras de cáldo fervor hispano y de un hondo significado falangista, que el numerosísimo público que presenciaba la emocionante ceremonia, acogió con vivas y entusiastas aplausos.

A seguido, y ante la nueva bandera de la Falange—símbolo de la Patria digna—desfilaron tres centurias y las secciones de Flechas y femenina de Tábara y pueblos limítrofes, que con este fin acudieron a esta villa.

El día, espléndido, contribuyó a la belleza de la fiesta, que ha dejado un profundo recuerdo en cuantos la presenciaron, ya que puede decirse, sin incurrir en exageración, que jamás la villa de Tábara había presenciado un espectáculo de mayor vistosidad ni de un entusiasmo más ferviente como el que tuvo lugar ayer.

El número de personas congregadas en esta localidad, excedió del millar. Y la nota emocional más destacada, entre las muchas que se registraron, fué la que dió el pueblo de Tábara al desfilar ante la Bandera de la Falange con la mano en alto, a los gritos reglamentarios, costeados con entusiasmo vivo por todos los presentes.

Un buen día para la Falange zamorana y para nuestros camaradas de la villa de Tábara, a los que enviamos nuestra felicitación más efusiva por la organización que imprimieron a ese acto, así como por el espíritu de disciplina que han sabido

dar a aquellas escuadras. Así se hace Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Montamarta

La Falange, perseguida en otros tiempos por los marxistas, hoy va surgiendo paulatinamente en los pueblos de la provincia, organizando sus sindicatos y reclutando a sus afiliados para defender la Patria. Tal ha sucedido en el próximo pueblo de Montamarta, donde existía un centro de Falange, el cual, ha pocos días celebró, con gran solemnidad, la bendición de su Bandera.

Las autoridades de mencionado pueblo acompañadas del vecindario, se dirigió a la iglesia parroquial, donde se encontraban los jefes y Escuadras de la Falange. Una ceremonia religiosa fué el preámbulo del solemne acto. Inmediatamente el párroco bendijo la Bandera, mientras las milicias presentaban armas. La bella y simpática señorita Adela Sancho, que actuó de madrina, pronunció unas palabras alusivas al acto en las que encomió a la mujer, dispuesta siempre al sacrificio. Fué contestada por el Jefe de Falange que, en elevados tonos, glosó la obra de los falangistas. Terminó el acto con vivas a Franco, al Ejército y a Falange, y un enaltecedor ¡Arriba España!

Villafáfila

El pasado domingo tuvo lugar en Villafáfila el acto de inauguración de la bandera de F. E. de las J. O. N.-S., de dicho pueblo.

Después de la ceremonia religiosa en la parroquia de dicho lugar, las autoridades, Jefes de Falange, centurias y nutrido grupo de simpatizantes, se trasladaron a la Plaza Mayor donde la jefe provincial, camarada Esperanza Bajo, jefes de Prensa y Propaganda, camaradas Prada y Redondo, glosaron la labor de Falange en los actuales momentos.

Fueron madrinas del acto, las bellas camaradas Alfosa Robles y Tránsito Ortiz.

La muchedumbre que presenció este acto aclamó a los falangistas y a España.

Valdescorriel

Con motivo de la muerte de Pedro Lera, soldado del Regimiento Toledo, que tan bravamente se portaron en la toma de Pozuelo de Alarcón, derramando su sangre por la Patria, el miércoles pasado e invitados por la Falange local de Valdescorriel, nos trasladamos los nacional-sindicalistas de San Miguel del Valle a dicho pueblo, formando las milicias en el local de Falange.

Al ponerse en marcha éstas, son advertidas por el vecino Antonio Lera, padre del muerto, que saliendo al centro de la calle, vitoreó a España, al Caudillo, al Ejército y a Falange, cayendo desvanecido al suelo. Me acerqué a él después de trasladado a su domicilio y me vi en la precisión de estrecharle en fraternal abrazo, dándole la enhorabuena por tener la dicha de haber dado la sangre de un hijo, por su Dios y por su Patria.

Notas del Gobierno civil

Aguinaldo del combatiente

Dispuesto por el excelentísimo señor gobernador general del Estado, que se proceda en todos los Ayuntamientos a la apertura de una suscripción con el fin de recaudar cantidades especiales para obsequiar a las fuerzas combatientes en el frente en las próximas fiestas de Navidad y que le dedican como aguinaldo sus compatriotas de retaguardia, por todos los alcaldes de los respectivos Ayuntamientos, se procederá con urgencia a estimular al vecindario de sus localidades, para que contribuyan a este fin, teniendo en cuenta que la recaudación ha de cerrarse el próximo día 15 del mes actual.

Los donativos serán entregados en los Ayuntamientos, y una vez cerrada la suscripción, procederán los alcaldes a remitir por giro postal a este Gobierno civil, las cantidades totales recaudadas, dando cuenta por escrito a mi autoridad del número e importe del giro.

En la iglesia parroquial se celebraron solemnes funerales presididos por el padre del mártir de la Patria, y a la salida, volvió éste a arengar a todos, diciendo: «Que a su hijo le había atravesado una bala la cabeza y que él llevaba la venda con que cubrieron la herida, con mucha honra, por ser de un servidor de España, volviendo a echar vivas a España, al Ejército y a Falange». Extrechando todos su mano, emocionados, por ser aquella la de un verdadero español, que lejos de caer lágrimas por la muerte de un hijo, sabe compensar el dolor de tan irremediable pérdida, con la gloria que para él supone ver aumentada con carne de su carne y sangre de su sangre la lista de los héroes nacionalistas.

Zamoranos caídos: ¡Presentes!!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Un médico de 1.ª línea.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy Viernes: Butaca: 0,55
ESTRENO sensacional de la comedia dramática «UNIVERSAL»

Esposas distraídas

Creación de Esther Ralston y Roger Pryor

Mañana, Sábado: Butaca, 0,55
Sensacional ESTRENO de la comedia dramática «Warner Bros»

Los caballeros nacen

Creación de FRANCNOT TONE y MARGARET LIND-SAY

Todas las películas que se proyectan son aprobadas por la Censura de Sevilla

El Domingo: Butaca, 1,60
ESTRENO de misterio y emoción insospechada «UNIVERSAL»

El misterio de Edvin Drod

Creación de Claude Rains
intérprete de El hombre invisible

El miércoles próximo:

COMPañIA DE COMEDIA
CARMEN DIAZ
BENEFICIO
para «El aguinaldo del Soldado»

MUY PRONTO

Comenzaremos los ESTRENOS de los NOTICARIOS de la

Actual guerra de España

Los donativos en especie, serán remitidos a la Patronal de esta capital, teniendo en cuenta sean artículos de fácil transporte y conservación.

Encarezco a todos los alcaldes el mayor celo y entusiasmo en la consecución del hermoso fin que se persigue y a la que debemos contribuir todos los buenos españoles, sin distinción de clases, ni categorías.

Zamora 10 de diciembre de 1936. - El teniente coronel gobernador civil, Hernández.

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil y depositadas en el Banco de España, en esta capital con el destino que se con-signa:

Don Gil Blanco Gazapo, maestro y niños de la escuela de Ríofrío de Aliste, 127,65 pesetas para el Tesoro. Varios vecinos del pueblo de Vadillo de la Guareña, 11,50 pesetas para el Tesoro.

Don Germán Asensio Santos y don Domingo Martín Blanco, del puesto de Pinilla de Zamora 200 pesetas para el Tesoro.

Los empleados del Banco de Bilbao en Zamora, 70,28 para el Tesoro, recaudadas con motivo del estampillado de billetes.

Doña María del Carmen López Fresnadilla, maestra nacional de Moratones de Vidriales, 91 monedas de plata, una sortija con piedras, y un pendiente de oro, y un cintillo, dos ganchillos de oro y seis pesetas de suscripción de los niños para el Tesoro.

Don Tomás Vicente Herrero y su señora de Bermillo de Sayago, una libra esterlina, una medalla de oro, y dos anillos de boda, para el Tesoro.

Don Dionisio López Rodríguez y señora de Santibáñez de Vidriales, un par de pendientes con piedras, dos anillos de oro, dos pendientes de oro, un alfiler de oro, un corazón y un collar, cod 34 cuentas, para el Tesoro.

Don Manuel Vicente Herrero, de Bermillo de Sayago, una moneda de oro de 20 dólares para el Tesoro.

Asamblea local de la Cruz Roja de Zamora

Debiendo celebrarse el próximo domingo 13 del actual, a las once de la mañana, en el Salón de Actos de la excelentísima Diputación provincial, la imposición de brazaletes a todos los asociados y personal de la Ambulancia de esta Asamblea de la Cruz Roja, se invita a todos los socios de la misma que deseen asistir a dicho acto; teniendo en cuenta que dado el reducido espacio del local, solo podrán tener acceso al mismo, las autoridades, personalidades invitadas y los asociados, y para poder efectuarlo estos últimos deberán exhibir el recibo de socio correspondiente al pasado mes de noviembre.

Los socios que deseen adquirir el brazalete reglamentario, que ha de serle impuesto, podrán adquirirlo en

los almacenes de Hijos de Rueda, calle de Santa Clara; pero teniendo en cuenta que antes de poder ser impuesto es preciso lo presenten en el Gobierno civil para ser registrados y sellados en dicho Centro, pues sin este requisito no serán válidos.

Se advierte a los asociados que deben proveerse de dos fotografías que entregarán en las Oficinas de la Cruz Roja, (Diputación provincial, bajo, patio interior) de 7 a 8 de la noche, para poder ser colocadas en el carnet y ficha correspondiente que ha de llenar cada socio, dentro de los días del mes actual.

Zamora 10 Diciembre de 1936.— El Presidente-delegado, Juan Losada.

Falange Española de las J. O. N.-S.

Servicios para el día 12 de diciembre de 1936.

Guardia principal

Manuel Sánchez, Angel Miranda, Antolín Campano, Constantino Fernández, Emilio Crespo, Cándido Granada.

Centro

Julián Ferrera, Ricardo Flores, Cándido Bodego, Cirilo Vidal, Manuel Garrido.

Cuartel

Manuel Laguna, Jacinto Vicente, Salvador Ramos, Sergio Martín, Elpidio Hernández, Fausto Chamorro.

Nueva centuria de F. E. al frente

A las siete de la tarde de ayer salió con dirección al frente una centuria de Falange Española de las Juventudes Obreras Nacional-Sindicalistas de la capital al mando del camarada Benito Zatarain Corrales, capitán de centuria.

Los bravos muchachos, debidamente equipados y con la banda de música a la cabeza, recorrieron las calles de la población antes de su partida donde fueron vitoreados por la muchedumbre que se apiñaba en las aceras. Desde las filas, llenos de gran optimismo, los valientes milicianos se despedían de sus compañeros que no dejaban de aclamarlos.

Llegados a la estación, fueron objeto de una cariñosa despedida por parte de los jefes, camaradas y numeroso público que allí se encontraba.

Al partir el tren las ovaciones y vivas se repitieron sin cesar, hasta que nuestra vista, protegida por la obscuridad, dejó de percibir sus negras siluetas. Van cantando, llenos de esperanza, porque quieren vencer o morir.

Nosotros, desde estas líneas, les enviamos nuestro significativo ¡adiós camarada! ¡Hasta luego!

¡Arriba España!!

Teléfonos: 1570 y 1770

ARMARIOS DE LUNA

15 MODELOS DE GRAN FANTASIA, 15

FIJESE BIEN: DESDE 19 DUROS

LA MADRILEÑA

Plaza del Fresco

ZAMORA

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos

LOTERIA PROVINCIAL SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 pfas. cada uno, divididos en decimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

Ultima hora de nuestra información

En el frente festejan la Patrona de la Aviación

Día de fiesta grande para nuestro Ejército: Nuestra señora de Loreto, Patrona de la Aviación, ha señalado su día con júbilo festejos en todo el frente Madrid, singularmente en el aeródromo de Getafe. Allí celebráronse, solemnes misas de campaña, desfile de fuerzas y vino de Cádiz, como obsequio especial, doscientas cincuenta y ocho cajas de fino vino Gaditano, y quinientas arrobas se han destinado a las tropas que guarnecen Madrid.

Hizo los honores en el aeródromo, el capitán-jefe, reuniéndose después de misa, casi todos los jefes que mandan las fuerzas de este Ejército, reinando la más cordial camaradería y alegría sana.

En el desfile, estentóreas vitores y vivas a España, acogieron la bazarra de las fuerzas.

Durante la misa ocurrió un in-

El rey Eduardo VIII, de Inglaterra, ha abdicado la corona.-El fracaso de Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones

cidente, elocuentísimo, de la morul de todas estas gentes: Habiéndose presentado encima tres aparatos de caza rojos, en los instantes de la consagración, el ruido de los motores hizo conocer su presencia a los millares de personas que asistían al santo sacrificio; dióse el caso estupendo de que ni uno solo de ellos abandonó su puesto y actitud orante, ni nadie dió importancia a la presencia peligrosa de los aparatos rojos, hasta terminar la misa y desfile.

Tiempo espléndido otra vez,

viéndose sólo nubarrones en la Sierra de Guadarrama: la temperatura descendió algo esta noche.

El enemigo no da apenas señales de vida, limitándose en algunos sectores a tiroteo vivísimo, casi siempre en la tarde; el resto del día sólo fuego de cañón, de contrabatería.

Siguen las deserciones en el campo rojo. Esta mañana hablamos con un joven pasado hace dos días que, obligado a afiliarse en las Juventudes Marxistas Unificadas, aprovechó la primera ocasión de pasarse a nuestro lado afirma que Madrid sólo tiene abundancia de trigo; el racionamiento es estrechísimo, dándose cuatro huevos para una familia de cuatro individuos, cada seis días; asegura que los envíos de vituallas de las provincias de Le-

vante, han disminuído en la última semana de modo extraordinario. Así debe ser, por cuanto Radio Madrid emitía anoche como cosa digna de encomio el envío de un pueblo de Ciudad Real, consistente en tres gallos, cinco conejos, dos arrobas de berenjenas y cuatro arrobas de repollos.

Continúa la evacuación de familias de los rojos, aumentada hace dos fechas en su inintermitido rosario de coches en la carretera de Tarancón. Las noticias de días pasados, aseguran que los rojos que guarnecen El Escorial, han pedido urgentemente a los dirigentes de Madrid alimentos y refuerzos considerables.

EL TEBIB ARRUM

Falange Española de las J. O. N.-S.

Zamora

Jefatura de Segunda Línea

Se comunica a todos los camaradas de 2.ª Línea, que tengan rectificada ya su ficha, que el domingo a las nueve y media de la mañana en punto y sin pretexto alguno, se presenten en la Plaza de Toros, para hacer instrucción, pues el que falte será sancionado.

El Jefe de 2.ª Línea, Antonio R. Juanes.

Nombramientos

Han sido nombrados vocales suplentes del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, los abogados en ejercicio, don Agustín González Rodríguez, don José Valbuena Paramio y don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.

Séales enhorabuena.

Ha tomado posesión de su cargo el Magistrado suplente, don Agustín González Rodríguez.

Gran partido de foot-ball entre los rivales equipos Salamanca-Zamora

El día 20 del actual, en el Campo de Pantoja, se realizará un emocionante encuentro entre los eternos rivales Salamanca-Zamora. Este partido, el más emocionante

que presencie el público zamorano, porque ha mucho tiempo que en Zamora no se realizan juegos de fútbol tan notorios como el que se celebrará en dicho día y además, por ser ya mucho el tiempo que hace no se enfrentan estos dos importantes equipos.

Para el de Zamora se han ofrecido: Mundín, Tiedra, París, Tripa, Luis, Soto, Perez, Goyo, Angelito, Domínguez, etc.

El beneficio obtenido, será ofrecido para el «Aguinaldo del Soldado», por cuya razón nadie debe negarse a aportar su árduo en este fin tan patriótico como benéfico.

Según vayamos viendo la organización de este encuentro, inmediatamente lo pondremos en conocimiento de nuestros lectores.

Sucesos varios

Herido con una máquina

Cuando se encontraba trabajando con una máquina de hacer cuadros en su domicilio, calle de Rabiche 34, el joven de 29 años Antonio Alonso García, ésta le pilló los dedos anular y meñique de la mano derecha produciéndole heridas incisivas que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Nacimientos

José Gómez Domínguez.
Serafín Losa Martín.

Defunciones

Hermenegilda Manso Garrote, de 94 años.

- LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO

ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de

:: :: todas las marcas. :: ::

Gran vino de la Nava, úni-

:: :: :: :: ca casa. :: :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO

Plaza Mariano Benlliure, 7

ZAMORA

TEJIDOS	Teodoro Cifuentes	CAMISAS
Y		DE
CONFEC-		FALANGE
CIONES		Y
=		CAZADO-
=		RAS
EL MEJOR		=
SURTIDO		M. Benlliure,
EN		núm., 1
		ZAMORA

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.-Cocina selecta.--Amplias habitaciones con teléfono.--Agua corriente.--Coché a todos los trenes.--Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-c)

Ultimas noticias

Abdicación de Eduardo VIII

Londres.—El Rey Eduardo VIII ha abdicado para contraer matrimonio con la dama Norteamericana Miss Simpson.

Al hacerse pública la noticia, el pueblo londinense, congregado ante palacio Real, ha manifestado menos emoción que si se tratará de una carrera de caballos.

Como consecuencia de la abdicación del Rey Eduardo, será elevado al trono su hermano el Duque de York.

Londres.—El ex rey Eduardo VIII,

Guerra, guerra al frio

COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en Casa de los Gabanes

Emilio Prieto

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES

ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodriguez Mata

Plaza Sagasta

Teléfono 1504 ZAMORA

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pelizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA

antes de ir a New York, donde se cree fijará su residencia, pasará por Cannes, para recoger a su prometida.

New York.—Ha causado gran entusiasmo la decisión de Eduardo VIII al abdicar la corona para contraer matrimonio con una dama neoyorquina.

Se le prepara un recibimiento jamás conocido para el día que llegue a la ciudad.

Londres.—Según declaraciones del gran novelista Wels, íntimo amigo de Eduardo VIII, este padecía desde hacía tiempo una neurosis que le impedía conciliar el sueño. Agrega que Eduardo VIII, es de carácter agrio y que nunca se llevó bien con su padre, habiendo tenido graves altercados con su hermano.

Por estas causas no le creía capacitado para reinar y no le ha sorprendido su decisión, aunque no pueda por menos sino censurarla.

Piden refuerzos

París.—Se sabe que los cabecillas rojos que se encuentran en El Escorial, han amenazado a sus dirigentes con abandonar sus posiciones sino se les envían inmediatamente refuerzos.

Fracaso de Alvarez del Vayo

Ginebra.—Se ha celebrado la sesión pública de la Sociedad de Naciones.

Alvarez del Vayo, expuso ante ella las quejas del desgobierno de Valencia por la falta de ayuda moral que la mayor parte de los Estados integrantes de dicho organismo le habían prestado, falta que se echaba bien de ver en los pocos Estados representados en la sesión que estaba celebrando.

Después de otras lamentaciones por el estilo, terminó su discurso el representante del Gobierno rojo en medio de la mayor indiferencia de la Asamblea.

CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE

Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

PENSION Moderna

Plaza Sagasta, 35.—2.º ZAMORA

Cuarto de baño CONFORT TIMBRES

SE ADMITEN ESTABLES

SE SIRVEN CUBIERTOS

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora.—Teléfono 1625 (31-s)

FARMACIA

REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS QUIMICAMENTE Puros

CALLE DE LA FERIA, 22 TELEFONO 1417 ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA (11-s)



Los rojos, impotentes para vencer con las armas, apelan a la calumnia

Elogio de La Cierva

Por la emisora Inter-Radio de Salamanca, pronunció unas breves y emocionadas palabras dedicadas a la memoria de don Juan de la Cierva y Codorníu, el bravo general Millán Astray.

El fundador de la Legión, rindió al glorioso inventor español, muerto de trágica manera, un homenaje de cariño y de admiración al que estamos ciertos han de sumarse todos los buenos españoles que sepan reconocer la valía de quién, ante el mundo, gozó de los máximos honores por su genio portentoso.

Millán Astray, al interpretar el sentir de España entera en su oración patriótica, terminó diciendo: Levanto mi mano en alto mirando al Cielo, donde de seguro te encuentras, Juan de la Cierva. ¡Viva España!

Juan de la Cierva: ¡Presente en la Legión! ¡Presente en la Falange! ¡Presente en el Requeté!...

¡Viva Juan de La Cierva!

La campaña de difamación

La Prensa rusa continúa su campaña de difamación contra el glorioso Ejército de la Reconquista de España.

A este propósito, dice que las tropas de Franco utilizan balas dumdum, y sigue aireando la leyenda del cadáver del aviador ruso descuartizado y arrojado desde un aparato nacional sobre las líneas rojas.

¡Mentira! Son ellos, precisamente, los que se valen de medios criminales, y a no haber sido por el levantamiento militar de España, a estas horas habríamos sido declarados esclavos o estaríamos asesinados.

Una infamia más

El periódico suizo «Helvetia», dice, tomándolo del órgano marxista español, «Claridad», que se posee un documento del generalísimo Franco, en el cual éste ordena sean bombardeados, con preferencia, los Hospitales, y agregando—sigue diciendo esa canalla—que una buena bomba, en un hospital, puede matar hasta a veinte hombres, por lo cual se recomienda sean utilizados explosivos de gran potencia.

Nosotros desafiamos al poseedor de ese documento a que lo exhiba; pero no lo hará, porque esta calumnia repugnante e indigna de quien se titule hombre, sólo puede ser creída por los desgraciados rojos que aquí les siguen y por los extranjeros que se están enriqueciendo explotando esas burdas calumnias.

Sigan, sigan con esas infamias y con esos canallescios bulos. Cada una de ellas constituye una victoria para nosotros, ya que demuestran que no pueden vencernos en el terreno de las armas y apelan al de la calumnia.

Como los trata Francia

Para dar una idea de la protección

que en Francia encuentra todo lo que sea marxismo español, citaremos un caso. Una carta dirigida de Alouza a Toulouse, no llevaba la franquicia de Correos exigida, y a pesar de ello y de tratarse de una Compañía en extremo exigente sobre este particular, como lo es la francesa encargada de ese servicio, la carta en cuestión circuló sin el menor obstáculo y llegó a su destino. Bastó para ello que, en lugar de los sellos de Correos, llevara dos estampillas: una de la C. N. T. y otra de la F. A. I.

Sigue el miedo

El periódico «Le Matin» del día 8, dice que en la marina roja existe verdadero pánico ante las noticias de que el Gobierno del generalísimo Franco ha ordenado sea intensificado el bloqueo de Barcelona y costas del Levante.

El jefe de la marina roja, sobre todo, no oculta sus temores.

Siguen las discrepancias

Barcelona.—El Partido de Unificación Obrera Catalana se siente cada vez más distanciado de los elementos que dirigen los rusos.

El conocido agitador Nin y otros, que conocen Rusia, saben que allí se aprovechan todas las coyunturas para exterminar a los comunistas. Por ello las relaciones entre esos dos grupos no pueden ser menos cordiales y más propensos a un violento rompimiento.

Barcos apresados

A ciento cincuenta millas de Baleares, fué detenido, por el barco de guerra español «Canarias», un buque ruso, que conducía armas y municiones para los rojos.

Dicho buque, en principio, opuso resistencia a la intimación que le fué hecha, pero no tuvo más remedio que atenderla y dirigirse a Tenerife, donde desembarcó su cargamento.

Tres buques hundidos

Londres.—Comunican de Gibraltar que por los navios de guerra nacionalistas españoles, han sido hundidos tres barcos y apresados otros.

Parece ser que todos conducían elementos de guerra con destino a los puertos de Levante en poder todavía de los marxistas.

El asunto del voluntariado

Londres.—En la reunión del Comité de no intervención en los asuntos de España, se trató de la cuestión de los extranjeros que sirven en aquella nación.

El delegado alemán dijo, que hace tiempo expuso el proyecto de extender la no intervención a ese asunto, criterio éste que solamente fué aceptado por Italia, pero no por las demás naciones. Y ahora resulta que, prohibida la entrada, según otro acuerdo, de voluntarios extranjeros en España se encuentran en aquella nación se-

venta y cinco mil, de ellos más de veinticinco mil rusos.

Esto—terminó diciendo dicho delegado—tiene que tener una solución rapidísima.

El frente de Babel

«Paris Soir» refiere una visita hecha por varios periodistas a uno de los frentes rojos, situado en un pueblecillo al Norte de Madrid.

Nuestro oído nos engaña; entre los hombres que ocupan aquella calle estrecha, solamente hablan español un barbero y tres golfillos, los demás hablan el ruso, el inglés, el turco, etcétera, etc.

El comisario de aquellas gentes, nos da informes, y así sabemos han llegado unos cinco mil voluntarios, todos al suelo.

Nuestra despedida, nos dió la impresión de una verdadera confusión de leguas; pues, en aquella nueva Babel, se nos despidió en todos los idiomas.

Cómo alistan a los extranjeros

Bruselas.—El periódico «Nación Belga», publica un interesantísimo artículo en el que descubre un escandaloso asunto relacionado con la recluta que se viene haciendo en el extranjero para el frente rojo español.

Estos trabajos de enrolamiento se llevan a cabo, principalmente, entre los obreros sin trabajo, cuya situación de miseria es explotada, ofreciéndoles sueldos fabulosos, y prometiéndole a sus familiares que, en caso de inutilidad o muerte, cobrarían una fuerte indemnización.

Un obrero belga, padre de quince hijos, se alistó a razón de 87 francos por día (una cantidad por cada hijo); murió en España, y su mujer se quedó sin marido y sin indemnización. Así son de canallas esas gentes.

Otro Gobierno

Una prueba más del caos y de la anarquía que reina en el frente rojo, lo da el siguiente telegrama, hecho público por Unión Radio de Madrid. Dice así: «A jefe Gobierno Valencia.—Situación hace precisa urgente formación Gobierno Aragón».

Eran pocos y surge este nuevo desgobierno.

Eche usted divorcios

Barcelona.—Se sabe que el número de demandas de divorcio, confirmatorias de aquellos, que se tramitaron en Barcelona desde julio a noviembre pasado, se eleva a dos mil ciento veinticuatro, hallándose pendientes de resolución novecientas diez y seis demandas.

Esto da una idea de lo que, en el aspecto moral y de la familia, hubiera sido España bajo el dominio de los vendidos a Moscú.

Más infamias

La campaña contra nuestro Ejér-

cito, se hace ahora en el extranjero, utilizando fotografías.

En una de ellas y al lado del ya famoso cadáver del ruso descuartizado, aparecen varias mujeres llorando. Esto de que haya mujeres que lloren, lo creemos, pues todas desean la llegada de los libertadores para verse libres de la tiranía de los marxistas.

Por lo demás, todas esas fotografías, son mentiras. Ellos son los que decretan y llevan a cabo el exterminio de los que no les sean adictos.

Estos procedimientos, son muy de estrategia rusa, que inventa calumnias que ya nadie cree, porque el procedimiento está muy desacreditado.

El hambre en Madrid

Uno de los parlamentarios alemanes que recientemente visitaron Madrid, ha facilitado algunos datos que revelan la gravedad de la situación, en punto al abastecimiento.

La Comisaría de Abastos de la capital roja, se ve en situación difícil, por tener que atender al suministro de víveres a más de un millón trescientos mil habitantes.

Se da el caso de que muchas personas que pasan el día con un solo plato, y otras a pan y sopas.

Escasean los productos derivados de las aves de corral y ganados, pues como las zonas más fértiles están en poder del Ejército y otras desatendidas, hay que sacrificar las reses y las gallinas.

El hambre—terminó dicho parlamentario inglés—no se sentirá en Madrid, porque ya se siente.

Nuestros camaradas en Alemania

Berlín.—En la Haus de Laánder, de Berlín, tuvo lugar un concierto a beneficio de los fugitivos españoles. Apareció también el grupo de falangistas de Berlín acogido por las autoridades presentes y el público con aplausos estruendosos. El doctor Maestro, encargado de la propaganda y prensa en Alemania, dijo: Entérese bien el mundo: España se está batiendo en esta guerra sin cuartel contra el comunismo en defensa de la civilización. El orador terminó diciendo: ¡Alemania! Has querido ser madre de nuestros hijos fugitivos en la guerra, nosotros sabremos ser hijos agradecidos tuyos en la paz ¡Heil Hitler! ¡Arriba España! Se terminó el acto con el Himno de Falange y el nacional socialista, mientras se izaba la bandera de Falange.

Ahora es Cartagena

Lisboa.—De una manera extraordinaria se ha difundido la posibilidad de que, en plazo no lejano, el gobierno rojo, que ahora tiene su sede en Valencia, abandone la ciudad del Turia para instalarse en otro punto, posiblemente en Cartagena.

Se agrega que los ministros del tal Gobierno rojo no se hallan muy

agusto en Valencia, donde en general la opinión extremista se ha manifestado francamente hostil a Largo y a sus huestes.

De la fuga de Companys

Madrid.—No han podido sustraerse las emisoras, al comentario sobre lo ocurrido con la fracasada fuga de Companys. Decía un orador facista, por la emisora «C. N. T.»: «No creemos nosotros, los anarquistas, que haya sido un conato de fuga, aunque se sabe que Companys no figuraba en la lista de los oradores del acto verificado en el Velódromo de Invierno, de París, y que sólo a última hora, en Barcelona, se dió su nombre; pero en el caso de que Companys se hubiera fugado con cualquier pretexto, nosotros hubiéramos hecho justicia en Azaña o Largo Caballero».

Fábregas también se ha expresado en su sentido análogo. Parece que Companys arregló a última hora su intervención en el expresado mitin, para así escaparse bonitamente de Barcelona, lo que despertó el recelo de los anarquistas, que, a juzgar por sus constantes manifestaciones, no muy veladas, ciertamente, temen quedarse solos el día menos pensado.

Por otra parte, en los elementos extremistas de Francia, tampoco agradó, ya así puestas las cosas, la visita de Companys, que en la calle o en el mismo Velódromo, hubiera tenido consecuencias desagradables. En vista de que Companys, obligado por los anarquistas que lo tienen sometido en estrecha vigilancia, tuvo que volver a Barcelona, se decidió colocar un retrato suyo en el local del mitin como así informaron todas las emisoras rojas, algunas con cierta ironía.

Y se extrañan

En unas notas oficiales se protesta contra el terrible bombardeo de los objetivos militares de Madrid por la Aviación nacional. Pero esta protesta carece de valor. Y aún menos lo tiene, vista la declaración que hace «Mundo Obrero»: «Toda la ciudad—dice—es una inmensa trinchera; toda la capital, todo Madrid, es una fortaleza».

Pues si han convertido a Madrid en una fortaleza, ¿qué derecho tienen a quejarse?

Ellos mismos confiesan que todo Madrid es un objetivo militar. Claro es que, a pesar de esto, la Aviación nacional sólo destruye los focos estrictamente militares.

Se ruega a los señores suscriptores que no reciban éste periódico manden a esta Administración rectificado el boletín de pedido porque seguramente el enviado adolece de defectos de señas y no se puede servir como sería nuestro deseo.

Editorial IMPERIO.—Zamora

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores